

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 97 (644) Пятница, 12 декабря 1975 г. • Цена 1 коп.

АДРЕС ПОДВИГА — САЯНОГОРСК

Сегодня первая Саяногорская городская комсомольская конференция... Это запомнится на всю жизнь. Форум комсомолки проводится в знаменательное время — в дни всенародной подготовки к XXV съезду КПСС. В авангарде социального соревнования идут юноши и девушки, которые внесли огромный вклад в сооружение Саяно-Шушенской ГЭС и в славную победу гидростроителей — перекрытие Енисея 11 октября 1975 года.

Саянская комсомолка, уносящая славу Родины, твердо шагает в ногу со строителями КамАЗа, Байкало-Амурской магистрали, находясь на самых горячих точках страны. Сегодня заступил на вахту город-труженик Саяногорск — наша гордость, дело наших рук. «Адрес подвига — Сибирь!» — это лозунг советской молодежи, патриотов Родины. Есть о чем рапор-

товать первой городской конференции саянской комсомолки. Движение комсомольско-молодежных коллективов за наивысшую производительность и отличное качество именных бригад, соревнование за поднятие вымпела «Слава труду!» — все это стало жизненной основой первопроходцев Саян.

На вахте стоит более 3000-ый отряд юношей и девушек — членов ВЛКСМ, которые строят Саяно-Шушенскую ГЭС, алюминиевый завод, покоряют мраморные богатства, в каждом деле проявляют свой энтузиазм и творчество.

Конференция глубоко и всесторонне оценит все сделанное руками молодых, наметит новые рубежи по достойной встрече XXV съезда КПСС, по претворению в жизнь задач, поставленных партией по становлению Саянского территориально-производственного

комплекса.

Десятки коллективов соревнуются за почетное право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС. Комсомольцы активно включились в большой трудовой поход за укладку первого бетона в левобережном котловане. Комсомольцы вносят свой вклад в укрепление творческого содружества с предприятиями Ленинграда и Красноярского края по созданию Саяно-Шушенской ГЭС, по решению очередной коренной задачи — пуску первых агрегатов в 1978 году.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Она станет для комсомольцев Саян строгой проверкой их мастерства и трудолюбия.

Горячий привет делегатам первой Саяногорской городской комсомольской конференции. На новый подвиг, товарищи! XXV съезду КПСС — наш труд, умение и мастерство!



СКОРО ФИНИШ

Радостная весть поступила из важнейшего объекта — строительства транспортного тоннеля. Здесь уже пройдено подземной дороги 1.138 метров. До финиша осталось 5 метров.

ВАХТА МОЛОДЫХ

По-ударному несет вахту на монтаже котельной для Кибик-Кордонского мраморного карьера бригада участка Сибтехмонтажа, которую возглавляет В. М. Волков. Это сегодня очень важный объект. Сейчас завершается подготовка оборудования под пусконаладочные работы.

Рядом со старшими товарищами А. Е. Мартыновым, В. В. Крыжановским отлично трудятся члены ВЛКСМ Петр Шабанов, Леонид Загвоздкин, Владимир Павлов и другие.

На большой высоте и в трудных климатических условиях они делают все, чтобы свое задание выполнить с честью.

Н. ЗИНЧЕНКО,
прораб участка
Сибтехмонтажа.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

НАМ ДО ВСЕГО ДЕЛО

Хорошими успехами в трудовой и общественной жизни встречают члены ВЛКСМ управления основных сооружений первую Саяногорскую городскую комсомольскую конференцию.

Все наши комсомольско-молодежные бригады приняли повышенные социальные обязательства в честь XXV съезда КПСС. Плотники — бетонщики В. Черкова занесли в свой состав героя-пограничника, старшего лейтенанта Ивана Стрельникова. Налажена прочная дружба с Табатским детдомом. Своим подшефным комсомольцы отчислили 4.000 рублей из средств, заработанных

именными бригадами.

С нового года у нас начинается обмен комсомольских билетов. Это одно из очень важных событий в жизни наших комсомольцев.

Мои пожелания в работе городской комсомольской организации: пусть для всех станут девизом слова: «Нам до всего дело!», больше интересных практических дел, комсомольских субботников. Предлагаю самые ответственные объекты на стройке объявлять ударными комсомольскими участками, чтобы быстрее и дружнее вести дела, чтобы проверить и закалить себя в трудностях.

М. КАЗАЧЕНКО,
секретарь комитета
комсомола УОС.

РАБОТАЕМ ДРУЖНО

Комсомолка всегда была первым помощником в сложных делах своих старших товарищей. Я работаю на ДСК старшим инженером по снабжению, избран заместителем секретаря комсомольской организации. В прошлом году вел кружок по экономической учебе, сейчас — кружок «Молодежи о партии». Занятия проходят регулярно, при активном участии всех слушателей.

В работе нашего комсомольского комитета накоплен определенный опыт, который успешно, думаю, могут перенять и другие. У нас большое внимание уделяется комсомольско-молодежным бригадам, развитию делового, творческого соревнования. Все члены комитета старательно выполняют свои поручения, с душой.

Бригада токарей В. Зайцева уверенно лидирует в труде. Много молодежи работает у нас на заводе железобетонных изделий. Ставим

задачу о создании здесь новых комсомольско-молодежных коллективов.

Десятая пятилетка станет для нас, как и по всей стране, пятилеткой решения главной задачи — в достижении высокого качества продукции.

С образованием горкома комсомола значительно возрастут и масштабы нашей деятельности, и требование к каждому по большому счету.

Хотелось бы пожелать, чтобы особое внимание в работе уделялось первичным комсомольским организациям подразделений, развитию соревнования молодежи на самом высоком уровне. Все мы участвуем в строительстве гигантской ГЭС на Енисее. Это должно определять наш ритм труда, наш подъем и самые высокие патриотические чувства.

В. АЛЕКСЕЕВ,
член комитета
комсомола ДСК.

СТРОИМ ЗАВОД

В комсомольской организации СУ-37 треста Красноярскалюминстрой много работает молодежи, из них 37 членов ВЛКСМ. Большая честь для нас возводить гигантское предприятие — алюминиевый завод. Главный наш объект сейчас — строительство промышленной базы. Хорошо трудятся у нас плотник-бетонщик, делегат первой Саяногорской городской комсомольской конференции Сергей Бойков, штукатур-малер Надежда Соколова, плотник-бетонщик Александр Шляхтов и другие.

Завод строит молодежь,

которая приехала сюда из разных уголков нашей страны. Это настоящие труженики, энтузиасты и патриоты. В новом году мы создадим две новые комсомольско-молодежные бригады, которые положат начало большому соревнованию молодых.

На карту нанесен новый город — Саяногорск. Нам, комсомольцам, строить его и расширять. Мы сделаем все, чтобы он стал нашей гордостью и славой, делом нашей жизни.

А. ПШЕНИЦЕН,
электромонтер СУ-37.

ВНИМАНИЕ УДЕЛЯТЬ ВСЕМ

Комсомольцы нашего цеха камнеобрабатывающего комбината трудятся дружно, с подъемом. Фрезеровщики и распиловщики внесли достойный вклад в досрочное завершение годового плана комбината.

Приветствуя делегатов го-

родской комсомольской конференции, хочется выразить уверенность в том, что в дальнейшем будет больше уделено внимания жизни и работе комсомолки нашего большого предприятия.

А. ПОЧТОВ,
фрезеровщик.



На снимках: 1. Комсомолец плотник-бетонщик из бригады С. КОЛЕНКОВА Николай БАЗАНОВ. Приехав на стройку после армии, он стал одним из правофланговых соревнования. 2. Оля ЯЩЕНКО — лаборантка ДСК, комсомолка. 3. Идет бетон в бригаде В. ПОЗНЯКОВА.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Трудовой рапорт

Коллектив ОРСа управления Саяно-Шушенской ГЭС рапортует о досрочном выполнении пятилетнего плана: на 10 декабря продано товаров народного потреб-

ления населению на 72 миллиона 585 тысяч рублей.

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, лучших успехов в труде добились коллективы магази-

нов № 21, 17, 5, 6, столовых № 1, 4 и 5.

С. РАЗМАХИНА,
председатель
месткома ОРСа.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ НА ПЛОТИНЕ!



Одной из первых на трудовую вахту в левобережном котловане строительства Саяно-Шушенской ГЭС заступила бригада бурильщиков Гидроспецстроя, которую возглавляет В. Ф. Потапов. На 9 декабря было пробурено 50 скважин.

Почетно и ответственно быть первопроходцами. С каждым днем бурильщики увеличивают темп в работе, чтобы быстрее выполнить задачу, поставленную перед ними.

На снимке: бурильщики из бригады В. ПОТАПОВА — Г. Н. РОМАНОВ, И. М. КУМКА, А. Н. БЕКАСОВ, В. М. ЖИРКОВ, П. К. ЗЫКОВ (звеньевой), А. С. ВЕЛЬНИЦКИЙ и В. А. ПОЛЬЩИКОВ. Они настойчиво перебарывают трудности, добиваясь новых успехов.

На снимке вверху: идет штурм енисейского дна.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За одиннадцать месяцев в плотину Саяно-Шушенской ГЭС уложено 314,761 кубометр гидротехнического бетона. Напомним, что задание на текущий год — 370 тысяч кубометров. Для успешного выполнения его требуется коллективам всех подразделений, связанных с плотинной, в декабре работать особенно четко и с уд-

военным напряжением. К сожалению, такой настроя еще не достигнут. За первую декаду декабря участок № 1 (начальник А. Артамонов) принял в блоки 2,805 кубометров бетона, а № 2 (начальник А. Кузьменко) — 1,235 кубометров. Причем, 10 декабря только счет первого участка пополнился на 668 кубомет-

ров, а на втором бетонные работы не велись. Перед строителями поставлена задача: каждую неделю увеличивать объем водосливной части плотины не менее, чем на 7 тысяч кубометров. Однако за период с 4 по 10 декабря есть всего 3,576 кубометров. Заботой номер один для всех является левобережный котлован. Но и там де-

ла идут ниже требований. Для ускорения там темпов на оперативном совещании руководству Гидроспецстроя (и. о. начальника В. Косинов) предложено принять все меры, чтобы не позднее 17 декабря в котловане второй очереди произвести первый взрыв и открыть широкий фронт работ для подготовки скального основания.

ЗАВЕРШАЯ ГОД

Председательское соревнование в коллективе управления основных сооружений проходит под девизом: «Сделать больше и добротнее». Все живут одним стремлением, как можно быстрее начать укладку гидротехнического бетона в левобережном котловане.

По итогам за ноябрь ведущим в соревновании признан коллектив первого участка, где начальником А. Артамонов, партгрупоргом В. Шеменин, председателем цехового комитета В. Грифонов. Вместо 573 тысячи рублей здесь за месяц выполнено строительно-монтажных работ на 701 тысячу рублей.

вом соперничестве заслужила комплексная комсомольско-молодежная бригада Ф. Горбанева. За ноябрь она записала на свой трудовой счет 3,213 кубометров гидротехнического бетона, уложенного в блоки раздельного устоя. Выработка на одного рабочего достигла 4,970 рублей — самая высокая в нашем управлении среди плотников-бетонщиков.

На специализированных бригад почетное первое место присуждено электромонтажникам, которых возглавляет опытный и ин-

циативный бригадир Л. Одиен. Своевременно и надежно выполнили они большой объем работ в котловане левого берега. У них норма выработки составила 195 процентов.

Минувший месяц принес победу бригаде эксплуатационников, руководимой А. Арентом и бригаде ремонтников Д. Чернова. Причем, коллектив, возглавляемый Даниилом Кузьмичом, отличается не только четкой исполнительностью в труде, но и высокой культурой производства.

На совете бригады Ф.

Горбанева лучшим за ноябрь названо звено Виктора Хмары. При подведении итогов соревнования решение совета было поддержано.

Наиболее отличившимся производственникам присвоено звание «Лучший по профессии». Высокого отличия удостоены плотник-бетонщик М. Ганцев, электросварщик В. Нестеров, И. Петухов, электрик А. Преображенский, слесарь Л. Румянцев, машинист парового котла Е. Калинин, машинист насоса Н. Горбаченко.

А. ЩЕТИНИН, председатель стройкома УОС.

В ИСПОЛКОМЕ САЯНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА О проведении выборов вместо выбывших депутатов

Руководствуясь ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1959 года, исполком горсовета решил:

21 декабря 1975 года выборы в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по избирательным округам №№ 49, 50, 53, 59, 62, 67, 68, 72, 74.
Председатель исполкома Ф. ЯСУТОВ.
Секретарь исполкома Е. МАРАТКАНОВА.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В целях создания более благоприятных условий для отдыха трудящихся Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1976 года.

Сибиряков тридцатиградусным морозом не испугаешь. Только для самолетов седые туманы большой помехой стали. Даже командировочным инженерам пришлось уезжать на поезде. И мы заволновались: не доберутся, видимо, писатели Красноярска в наши Черемушки. А по поселку уже были расклеены афиши, из-

силей Кобельков — участник строительства Братской и Красноярской ГЭС, Олег Луцевич работал на изысканиях Красноярской и Зейской гидроэлектростанций, Михаил Иванович Кожуховский теоретически защищал Родину от фашистов и уже более 25 лет работает инженером по снабжению гидроэлектростанций.

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

вещающие о предстоящем семинаре, подготовлено помещение.

Гидростроители радостно встретили гостей. Среди них: ответственный секретарь краевого отделения союза писателей Анатолий Иванович Чмыхало, поэт Роман Солнцев, прозаики Иван Иванович Пантелеев и Константин Николаевич Шней-Красиков, литературный критик Галина Максимова Шленская, драматург Галина Ивановна Савичевская.

Литературное объединение «Стрежень» на стройке организовалось почти с первых дней сооружения гидроэлектростанции. Особенно активно оно начало работать, когда пополнилось новыми силами. Приехали с Дивногорска, где закончилось строительство Красноярской ГЭС, Олег Луцевич, чей сборник рассказов «Пиропы» был издан Красноярским краевым издательством, Василий Кобельков — автор многих новелл и очерков, Михаил Кожуховский, Валерий Мутин, стихи которых хорошо знали гидростроители.

Я мог бы многое рассказать о своих друзьях строителях по литературному объединению, с которыми работаю более 15 лет. Они сами достойны быть героями повестей и романов. Ва-

На семинаре шел большой и конкретный разговор о литературном мастерстве. Писатели взыскательно, но очень доброжелательно разбирали роман Генриха Батца о зарождении пролетариата в Сибири, рассказы Василия Кобелькова о строительстве гидроэлектростанции, лирические стихотворения Алексея Козловского и Василия Нагай.

Обрадовали нас итоги саянского семинара. Рукописи стихотворений Василия Нагай и Алексея Козловского рекомендованы для отдельного издания. Большую помощь в дальнейшей работе над романом получил Генрих Батц. Высокая оценка и похвальный отзыв даны рассказам Татьяны Мельниковой и Олега Луцевича.

Начальник Саянэсстроя С. И. Садовский подробно рассказал участникам семинара о проблемах гидростроителей.

Руководство управления строительства, партийное бюро и построечный комитет наградили писателей и многих членов литобъединения «Стрежень» почетными грамотами строителя.

О. ГРЕК, руководитель литобъединения «Стрежень».

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ОРС Саяно-Шушенской ГЭС продает до 31 декабря в кредит холодильники «Бирюса-5М» стоимостью 335 рублей, «Бирюса-2М» — 250 рублей.

Кредит можно оформить в магазинах: № 20 в г. Саяногорске, № 5 п. Майна, № 22 п. Черемушки. Рассрочка платежа — до 12 месяцев.

Учебный пункт в поселках Майна и Черемушки проводит набор на курсы: электриков, крановщиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, мотористов-компрессорщиков; плотников, маляров и монтажников (повышение квалификации), стропальщиков, шоферов 2-го класса.